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Kleine Anfrage 
der Abgeordneten Jutta Krellmann, Sabine Zimmermann (Zwickau), Klaus Ernst, 
Susanna Karawanskij, Thomas Lutze, Thomas Nord, Richard Pitterle,  
Michael Schlecht, Dr. Petra Sitte, Dr. Axel Troost und der Fraktion DIE LINKE. 

Aufstockerleistungen nach dem Zweiten Buch Sozialgesetzbuch 

Wir fragen die Bundesregierung: 
1. Wie viele abhängig Beschäftigte erhalten derzeit zusätzlich zu ihrem Er-

werbseinkommen Leistungen nach dem Zweiten Buch Sozialgesetzbuch – 
SGB II (bitte nach Vollzeit und Teilzeit sowie nach sozialversicherungs-
pflichtig und geringfügig Beschäftigten sowie nach Geschlecht und Alter dif-
ferenzieren, zudem absolute und relative Werte sowie die jüngst verfügbaren 
Daten angeben)? 

2. Wie hoch sind die finanziellen Mittel, die für aufstockende Leistungen für 
erwerbstätige Arbeitslosengeld-II-Beziehende monatlich bzw. jährlich auf-
gewendet werden (bitte nach Teilzeit sowie nach sozialversicherungspflich-
tig und geringfügig Beschäftigten sowie nach Geschlecht und Alter differen-
zieren, zudem absolute und relative Werte sowie die jüngst verfügbaren Da-
ten angeben)? 

3. Welche Reihenfolge ergibt sich bei den Bundesländern hinsichtlich der Höhe 
der Anteile von abhängig erwerbstätigen Arbeitslosengeld-II-Beziehenden 
an allen abhängig Beschäftigten (bitte die jüngst verfügbaren Daten verwen-
den)? 

4. Welche sind die 20 Kreise bzw. kreisfreien Städte mit den höchsten Anteilen 
von abhängig erwerbstätigen Arbeitslosengeld-II-Beziehenden an allen ab-
hängig Beschäftigten, und wie hoch sind diese Anteile jeweils (bitte die 
jüngst verfügbaren Daten verwenden sowie jeweils auch die absolute Zahl 
an abhängig erwerbstätigen Arbeitslosengeld-II-Beziehenden nennen für die 
20 Kreise mit den höchsten Anteilen)? 

5. Welche sind die 20 Kreise bzw. kreisfreien Städte mit der höchsten Zahl von 
abhängig erwerbstätigen Arbeitslosengeld-II-Beziehenden, und wie hoch ist 
die Zahl jeweils (bitte die jüngst verfügbaren Daten verwenden sowie jeweils 
auch den Anteil von abhängig erwerbstätigen Arbeitslosengeld-II-Beziehen-
den nennen für die 20 Kreise mit den höchsten Zahlen)? 

6. Welche Reihenfolge ergibt sich bei den Bundesländern hinsichtlich der Höhe 
der jährlich aufgewendeten Mittel für aufstockende Leistungen für erwerbs-
tätige Arbeitslosengeld-II-Beziehende in absoluten Zahlen sowie in Relation 
zur Bevölkerungszahl des jeweiligen Bundeslandes (bitte die jüngst verfüg-
baren Daten verwenden)? 
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7. Welche sind die 20 Kreise bzw. kreisfreien Städte mit den höchsten jährlich 
aufgewendeten Finanzmitteln für aufstockende Leistungen für erwerbstätige 
Arbeitslosengeld-II-Beziehende in absoluten Zahlen, und wie hoch sind die 
aufgewendeten Finanzmittel jeweils (bitte die jüngst verfügbaren Daten ver-
wenden)? 

8. Welche sind die 20 Kreise bzw. kreisfreien Städte mit den höchsten jährlich 
aufgewendeten Finanzmitteln für aufstockende Leistungen für erwerbstätige 
Arbeitslosengeld-II-Beziehende in Relation zur Bevölkerungszahl des jewei-
ligen Kreises (bitte die jüngst verfügbaren Daten verwenden)? 

9. Welche sind die 20 Wirtschaftszweige mit dem höchsten Anteil von erwerbs-
tätigen Arbeitslosengeld-II-Beziehenden an allen abhängig Beschäftigten, 
und wie hoch ist der Anteil jeweils (bitte die jüngst verfügbaren Daten ver-
wenden)? 

10. Welche sind die 20 Wirtschaftszweige mit der höchsten Zahl von erwerbstä-
tigen Arbeitslosengeld-II-Beziehenden, und wie hoch ist die Zahl jeweils 
(bitte die jüngst verfügbaren Daten verwenden)? 

11. Welche sind die 20 Berufsgruppen mit dem höchsten Anteil von erwerbstä-
tigen Arbeitslosengeld-II-Beziehenden an allen abhängig Beschäftigten, und 
wie hoch ist der Anteil jeweils (bitte die jüngst verfügbaren Daten verwen-
den)? 

12. Welche sind die 20 Berufsgruppen mit der höchsten Zahl von erwerbstätigen 
Arbeitslosengeld-II-Beziehenden, und wie hoch ist die Zahl jeweils (bitte die 
jüngst verfügbaren Daten verwenden)? 

13. Wie hoch sind in den in den Fragen 4 und 5 genannten Kreisen bzw. kreis-
freien Städten jeweils die für aufstockende Leistungen für erwerbstätige Ar-
beitslosengeld-II-Beziehende monatlich bzw. jährlich aufgewendeten Fi-
nanzmittel (bitte die jüngst verfügbaren Daten verwenden)? 

14. Welches sind in den in den Fragen 4 und 5 genannten Kreisen bzw. kreis-
freien Städten jeweils die fünf Wirtschaftszweige mit den meisten abhängig 
erwerbstätigen Arbeitslosengeld-II-Beziehenden, und wie hoch ist die Zahl 
jeweils (bitte die jüngst verfügbaren Daten verwenden)? 

15. Welches sind in den in den Fragen 7 und 8 genannten Kreisen bzw. kreis-
freien Städten jeweils die fünf Wirtschaftszweige mit den meisten abhängig 
erwerbstätigen Arbeitslosengeld-II-Beziehenden, und wie hoch ist die Zahl 
jeweils (bitte die jüngst verfügbaren Daten verwenden)? 

16. Wie hoch ist der Anteil von erwerbstätigen Arbeitslosengeld-II-Beziehenden 
in öffentlichen Unternehmen, und wie hoch sind dort die für aufstockende 
Leistungen für erwerbstätige Arbeitslosengeld-II-Beziehende aufgewende-
ten Mittel (bitte nach Wirtschaftszweigen differenzieren)? 

17. Wie viele abhängig Beschäftigte in den Branchen Post, Kurier und Express-
dienste erhalten derzeit zusätzlich zu ihrem Erwerbseinkommen Leistungen 
nach dem SGB II, und wie viele sind davon bei Unternehmen mit Staatsbe-
teiligung beschäftigt? 

Berlin, den 22. März 2016 

Dr. Sahra Wagenknecht, Dr. Dietmar Bartsch und Fraktion 
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